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Nombres rationnels I
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Yeve

Recopier et compléter:

— —4 6 —2

— = 5= 5

14 33 #$
Compléter avec le nombre qué

-8 4 16 o S

— s = = = 2%

14 3,5 Iy

Yeve

Déterminer le signe de chaquun des nombres
5 -3 14 —8

12101 —21° —96

rationnels suivants: : ; ;

Simplifier les nombres rationnels suivants:
18 —49 225 —408 18 x (—55) X 7

36’ 91 ' —45 156 11 x 10 x (—9)

(Exercice[3] v

Recopier et compléter: =

.....

— , puis com-

-9 ; —25
arer— et ——
& 24
De méme fagon, comparer:
—11 23 49 8 —55 -7
et — — et — et —
4 —8 42 7 32 4
Ranger par ordre croissant:
11_—19.25_ .7. 9
66 3 127 2 24
Yot VAAAS
Réduire au méme dénominateur les nombres
rationnels:
7 — 2 3 11 2 13
—et —;;—-et—; —et—; —et =7
12 3 5 7 3 5 4

Comparer,en justifiant:

7 7 2 3 5 2
— et —; —et —; —et =
12 13 11 117 3

Eecrire chacun des nombres rationnels suivants
sous forme d’un rationnel de dénominateur 18:

—-0,5 —75 10 5
0,3; —— =g 72—
—1,4" 18 —6 " 4

Yeve

Calculer en simplifiant si c’est possible:

AWAAF

5 9.—14+03 _1+ 5 .4+3_
4 4 11 N 21) 7 5
-5 13 -3 1
6 10 11 2

Calculer en simplifiant si c’est possible:

7 3 -3 5 —4 5\ 9 5
5 27 4 8 ' 7 3/ 14 21°
-15 11 -3 8

4 4’ 5 5

(Exercice[6] vrir

Calculer en simplifiant si c’est possible:

VAWAAF

13 — 8 3 4 -3 -—11
— X —— ;=7 X (=0,25); - X 5 — ;
6~ 4 3 5 77 2

2 33\ -—11

— X (= X (=2)

11 4 13

Calculer en simplifiant si c’est possible:

8 6 3 -5 —12 7
S B - S R 0| VS ) ) 5 - (e
275" 3 7 8
27  —90
:—0,32+0,15; — + ——
14 ~ —56

Yeve

Calculer en simplifiant si c’est possible:
13 3 7 2 —26 —5 —16

—— X=-X=—;— X — —
6 5 9 13 15

YAVAA=

—18

: X 2 X
4 3 14

Calculer en simplifiant si c’est possible:

7 13 —4
6 .25 . 0,34 &
11 ° —1 51 ’ )
> 5 23 6

(Exercice[8] rix AAA-

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat
sous la forme d’une fraction simplifiée

7 1 5 5 = 2
A= _—-3+-; B = -x_; = — 2 — 4
8 2 8 2 -9
27 27 9 4 4 —2
D= —+—;E=-+—;F = —x—;
10 50 5 -7 -3 -5
Exercice|9] Yot VAAA=

Ahmed et karim ont le méme modéle de voiture.

Ahmed: «Le réservoir est rempli aux 3 ».

20
Kraim:«Le mien est rempli aux %,donc j’ai plus

d’essence que toiy.Karim a-t-il raison?Expliquer.

| Exercice|10] Yo%

on obtenir?




